



# 孙女中秋突然回家惹哭爷爷

视频网上爆红,青州姑娘李笑·常回家看看,别等以后后悔

“常回家看看,回家看看,哪怕给爸爸捶捶后背揉揉肩……”当年歌手陈红的一首《常回家看看》红遍大江南北,今年国庆中秋双节期间,青州姑娘李笑“中秋突然回家爷爷哭了”的视频在各大媒体爆红,点击量过千万。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到李笑,她说自己也不知道为什么突然就火了,可能是击中了多数人的一些痛点,引起共鸣了吧。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 秦国玲

## 为给爷爷奶奶惊喜 放弃旅游抢票回青州

李笑是1990年出生的青州嫚,在古城青州长大,后来因父亲工作变动调到了北京,在小学四年级时,李笑和爷爷奶奶一块儿都搬到了北京。李笑说,爷爷奶奶今年都85岁了,她从出生到上大学,一直和爷爷奶奶在一起。2009年,李笑到厦门读大学时,爷爷奶奶和家人从北京把她送到厦门,然后爷爷奶奶就返回青州生活了。

今年国庆节前,喜欢旅游的李笑和朋友约好了要去新疆玩,机票都已经订好了。后来有一次她和爷爷打电话,爷爷就问中秋节回家吗?姑姑他们定了团圆饭,大家子吃个团圆饭吧。李笑说,当时电话里听着爷爷的声音有点失望,于是她临时改变了出行计划。

“这个假期大家出游热情都很高,所以车票很难抢。”李笑说,10月1日那天,她一直拿着手机抢票,临出行前几个小时,她才抢到了一张到济南的车票,然后从济南转车返回青州。

抢到票后,李笑就激动地和表哥还有姑妈说,抢到票了,然后让他们把吃饭的地址发给她。

10月1日傍晚6时许,李笑从青州站出站,半小时后抵达家人就餐的饭店。当时大家围坐在一起,正



青州姑娘李笑和爷爷奶奶在一起。受访者供图

准备吃团圆饭,李笑的突然出现,出乎老人家的意料,爷爷先是愣住,继而激动地拍手,随后靠在孙女肩膀上哭了起来。爷爷抹着泪激动地说:“做梦也没想到。”

李笑告诉记者,以前每次回青州都是大包小包,礼物带得挺多,然而这次时间太紧张了,因为抢票也是临时抢的,行李收拾得挺仓促。“我从网上买了一堆东西直接寄回爷爷奶奶家里,自己手上没带东西轻装上阵,一个小背包就带了两件衣服回来。”

## 在家陪着爷爷奶奶 好好享受在一起的时光

李笑告诉记者,今年回青州

陪爷爷奶奶的次数比较少,以前每年都回来十几趟,因为那时候工作单位离地铁站比较近,很方便,周五晚上没事,她就去北京南站坐最晚一趟从北京到青州的火车,然后周日晚上再坐最晚一趟从青州回北京的火车回去。

2020年的春节李笑是在山东度过的,和爷爷奶奶呆了有十天。后来由于疫情的原因,有一个多月的时间,李笑一直都在北京家中隔离着,想爷爷奶奶了就视频聊天。虽然平时经常视频聊天,但再多的视频连线也不及近在咫尺的一次见面更能治愈思念之情。疫情防控常态化后,李笑马上回了青州一趟。两个多月前李笑刚回来过,给爷爷过

生日,所以这次间隔也不是很长。李笑说,她将在青州呆到假期结束,新疆就不去了,等到明年或什么时候再去。

返回青州后,李笑每天就在爷爷奶奶家呆着,基本上不出门儿。她说“我们也没什么娱乐活动,主要是陪他们看电视、遛狗,然后去河边儿溜达溜达,还有帮着做做家务。主要是陪着他们,享受家人在一起的时光。每次回来基本上都是这样。”

李笑平时就喜欢拍照录视频,特别喜欢随手记录生活,但极少在公共平台上发。这次也是挺偶然的,不知道怎么就突然火了。李笑说,可能是击中了很多人的一些痛点,引起共鸣了吧。

李笑说,“因为生活、工作等各种各样的原因,很多人无法在这个团圆的假日里陪伴在父母亲人的身边。在外打拼大家都挺不容易的,尤其是在外边儿可能挺孤单的,希望大家都能抽出时间来多陪陪自己的家人,不要到了‘子欲养而亲不待’的时候,才后悔当初没有陪着爱你的人或者你爱的人。”



扫码看视频

# 旅客的挥手致意是最好的祝福

这个假期,武警济南支队守桥官兵手握钢枪坚守岗位



手握钢枪守护旅客平安。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷 通讯员 姜洪斌

## 路过旅客挥手致意 让他感到特别自豪

“哨兵同志,请下哨。”月光下,伴随着隆隆的火车声,当兵三年的大学生士兵刘祜接过战友手中的钢枪,站在3尺岗台之上。入伍前,刘祜已经做好了吃苦的充分准备,来到中队后才发现,部队生活远非他想象的那样。“头上火车叫,地下蚊虫咬、睡觉数车跑,风沙吹人倒”形象地描述了中队环境的艰苦。铁路大桥上,火车5分钟一趟,每次过火车,声音震得人耳膜都疼,初到这里的官兵,都有被

火车折磨得睡不好觉的经历。

“每年中秋节也很想家,只是想到万家团圆的美好画面,就会感到自己的奉献是有价值的。”刘祜说,最高兴、最自豪的就是执勤时,看到路过旅客向自己挥手致意,“那一刻,感到作为一名军人很自豪、很骄傲。”

放假不放制度,过节不忘战备。对守桥官兵来说,这个节日,除了坚守岗位,还要时刻保持警戒,随时准备出动。“嘟嘟嘟……”一场不打招呼、不设预案的战备拉动开始了,刘祜和战友们迅速领取武器装备,按照战斗编组集结到位。“主要是强化我们节日期间的战备观念,确保能够拉得出、冲得上、打得赢,让人民能够安心过节。”拉动结束后,满头大汗的刘祜说道。

## 12年未回家过中秋 老兵对家人满怀愧疚

对于军人而言,对军营的热爱就是最坚硬的盔甲,然而,对父母妻儿的爱,却是他们最大的软肋。家在湖南的老兵王聪12年来从未回家过中秋。日渐老去的父母,一人担起家庭重任的妻子,可爱又调皮的儿女,都是他放不下的牵挂和思念。“老婆,最近天气凉了,出门多穿衣服,一人带两个孩子,你辛苦了……”休息时间,王聪最多的就是给妻子打视频电话,然而总是说不了几句,通话就会中断。“家里老人身体不好,孩子还小,还要忙着秋收,她的压力很大……”看着窗外远去的列车,王聪愧疚地说道。

揉面、和馅、压膜、烘烤……在餐厅里,王聪和战友们选择自己动手做月饼。官兵们在吃到美味廉价月饼的同时,也享受到DIY的乐趣。“爸、妈,快过中秋了,儿子不能回家陪你们,我自己动手做了两份月饼过几天就能寄到家,算是儿子的一片心意。”两份月饼一封家信,随着快递员的远去,王聪脸上露出欢乐的笑容。

“万里蓝天彩云飘,万里长江浪滔滔。火红的太阳心头照,我为祖国守大桥……”在哨位旁、黄河畔,王聪和战友们唱起《我为祖国守大桥》,向祖国送祝福。

## 在建工地消防安全指南, 请收好!



主办单位:山东省应急管理厅

在建工地的施工现场防范措施不到位,易燃可燃材料多,施工人员消防安全意识淡薄,都容易造成火灾。在建工地消防安全指南,请收好!

一、施工现场都要建立、健全防火检查制度,发现火险隐患,必须立即消除;一时难以消除的隐患,要定人员、定项目、定措施、限期整改。

二、全体施工人员上岗前必须组织开展生产生活常识和灭火逃生基本技能演练;电气焊、防水作业等特殊工种人员必须进行专业技能培训,持证上岗。

三、施工现场必须设置临时消防车道,保证消防车辆畅通行驶,禁

(来源:中国应急信息网)